

ATA NÚMERO 142/XIII/3.^a SL

Aos 23 dias do mês de maio de 2018, pelas 15:30 horas, reuniu a Comissão de Agricultura e Mar, na sala 3 do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a seguinte Ordem do Dia:

1 - Discussão e aprovação de Atas;

2 - Discussão do **Projeto de Resolução 1211/XIII/3^a (CDS-PP)** - "[Recomenda ao Governo o reforço do quadro de pessoal dos laboratórios do Estado e o reforço das verbas de financiamento da Investigação e Desenvolvimento associada à Inovação, nos setores agroalimentar e florestal](#)";

3 - Discussão do **Projeto de Resolução 1559/XIII/3^a (PAN)** - "[Recomenda ao Governo que elabore uma análise do impacte dos olivais intensivos nos recursos naturais, ecossistemas e saúde pública](#)";

4 - Discussão do **Projeto de Resolução 1503/XIII/3^a (PCP)** - "[Recomenda ao Governo a monitorização ambiental, socioeconómica e demográfica das áreas sujeitas a processos de intensificação da produção agrícola, nomeadamente por olival intensivo](#)";

5 - Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:

- COM(2018)149 - "[Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece um plano plurianual para as unidades populacionais de peixes nas águas ocidentais e águas adjacentes, e para as pescarias que exploram essas unidades populacionais, que altera o Regulamento \(UE\) 2016/1139, que estabelece um plano plurianual para o mar Báltico, e que revoga os Regulamentos \(CE\) n.º 811/2004, \(CE\) n.º 2166/2005, \(CE\) n.º 388/2006, \(CE\) n.º 509/2007 e \(CE\) n.º 1300/2008](#)";

- COM(2018)264 - "[Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que altera o Regulamento \(UE\) n.º 1388/2013 relativo à abertura e ao modo de gestão de contingentes pautais autónomos da União para determinados produtos agrícolas e industriais](#)";

6 - Discussão e votação do Relatório Final da **Petição n.º 439/XIII/3ª** - "[Criação de legislação para permitir alimentar colónias de animais.](#)" Deputado autor do Relatório - Álvaro Batista (PSD);

7 - Discussão e votação do Relatório Final da **Petição n.º 480/XIII/3ª** - "[Solicita correção dos lapsos gramaticais, ortográficos, de cálculo ou de natureza análoga e de erros materiais à Lei n.º 76/2017, de 17 de agosto.](#)";

8 - Outros assuntos.

A reunião foi presidida pelo Senhor Presidente da Comissão Deputado Joaquim Barreto que cumprimentou todos os presentes.

No ponto 1 da OD procedeu-se à apreciação e votação das atas n.º 132 a 135, tendo sido aprovadas por unanimidade.

O ponto 2 da OD Discussão do **Projeto de Resolução 1211/XIII/3ª (CDS-PP)** - "[Recomenda ao Governo o reforço do quadro de pessoal dos laboratórios do Estado e o reforço das verbas de financiamento da Investigação e Desenvolvimento associada à Inovação, nos setores agroalimentar e florestal](#)", foi adiado a solicitação do GP do CDS-PP.

O ponto 3 da OD Discussão do **Projeto de Resolução 1559/XIII/3ª (PAN)** - "[Recomenda ao Governo que elabore uma análise do impacte dos olivais intensivos nos recursos naturais, ecossistemas e saúde pública](#)", foi adiado a solicitação do GP do BE.

O ponto 4 da OD Discussão do **Projeto de Resolução 1503/XIII/3ª (PCP)** - "[Recomenda ao Governo a monitorização ambiental, socioeconómica e demográfica das áreas sujeitas a processos de intensificação da produção agrícola, nomeadamente por olival intensivo](#)", foi adiado a solicitação do GP do BE.

No ponto 5 da OD Escrutínio Europeu - Seleção de iniciativas a escrutinar:- COM(2018)149 - "[Proposta de REGULAMENTO DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO que estabelece um plano plurianual para as unidades populacionais de peixes nas águas ocidentais e águas adjacentes, e para as pescarias que exploram essas unidades populacionais, que altera o Regulamento \(UE\) 2016/1139, que estabelece um plano plurianual para o mar Báltico, e que revoga os Regulamentos \(CE\) n.º 811/2004, \(CE\) n.º 2166/2005, \(CE\) n.º 388/2006, \(CE\) n.º 509/2007 e \(CE\) n.º 1300/2008](#)";- COM(2018)264 - "[Proposta de REGULAMENTO DO CONSELHO que altera o Regulamento \(UE\) n.º 1388/2013 relativo à abertura e ao modo de gestão de contingentes pautais autónomos da União para determinados produtos agrícolas e industriais](#)".

A CAM decidiu escrutinar ambas as iniciativas, O GP do PSD indica relator para a COM (2018) 149 e o GP do PS indica relator para a COM (2018) 264.

O ponto 6 da OD discussão e votação do Relatório Final da **Petição n.º 439/XIII/3ª** - "[Criação de legislação para permitir alimentar colónias de animais](#)", foi adiado a solicitação do GP do PSD.

No ponto 7 da OD procedeu-se à discussão e votação do Relatório Final da **Petição n.º 480/XIII/3ª** - "[Solicita correção dos lapsos gramaticais, ortográficos, de cálculo ou de natureza análoga e de erros materiais à Lei n.º 76/2017, de 17 de agosto](#)", tendo sido aprovado por unanimidade.

No ponto 8 da OD, outros assuntos, o Senhor Presidente apelou aos Senhores Deputados a sua participação no Seminário sobre a Floresta, a realizar dia 28 em Vila Real, em colaboração com a UTAD.

A CAM analisou ainda agendamentos futuros, nomeadamente, a participação na Feira Nacional de Agricultura (Santarém a realizar de 2 a 10 de junho e a audição com o Senhor Secretário de Estado da Proteção Civil.

Nada mais havendo a tratar, a reunião foi encerrada às 18:35H, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida e aprovada, será devidamente assinada.

Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados:

António Lima Costa
António Ventura
Carlos Matias
Cristóvão Norte
Francisco Rocha
João Azevedo Castro
Joaquim Barreto
Lúcia Araújo Silva
Luís Pedro Pimentel
Maurício Marques
Norberto Patinho
Nuno Serra
Palmira Maciel
Pedro do Carmo
Pedro do Ó Ramos
Pedro Soares
Santinho Pacheco
Ulisses Pereira
Emília Cerqueira
José Carlos Barros
José Rui Cruz
Sofia Araújo

Faltaram os seguintes Senhores Deputados:

André Silva
José Luís Ferreira
Patrícia Fonseca
Rosa Maria Bastos Albernaz



Comissão de Agricultura e Mar

Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados:

Álvaro Batista
Ilda Araújo Novo
João Dias

Palácio de São Bento, 08 de maio de 2018

.O Presidente

(Joaquim Barreto)